

中国将减税支持最不发达国家发展经济

新华社维也纳11月25日电(记者刘钢)中国商务部部长助理俞建华25日在维也纳表示,中国将通过减税等措施进一步支持最不发达国家的经济发展。

俞建华在联合国工业发展组织最不发达国家部长级会议上发言时说,当前,国际金融危机的影响尚未消除,世界经济复苏步伐放缓,一些国家主权债务问题突出,金融市场动荡,新兴市场国家通胀压力较大,加之极端气候和自然灾害频发,这些都给最不发达国家发展本国经济的努力带来了极

大的影响。在此情况下,国际社会必须团结一致,齐心协力地向最不发达国家提供更多支持。

他说,南南合作是发展中国家之间进行相互帮助、谋求共同发展的合作形式,也是促进最不发达国家经济和社会进步的重要途径。长期以来,中国政府在南南合作框架下,通过提供经济和技术援助、减免债务、为最不发达国家培训人员以及扩大从这些国家的进口等途径,积极帮助这些国家的经济发展。自2008年以来,中国一直是最不

发达国家的第一大出口市场。

俞建华说,联合国工业发展组织在落实《伊斯坦布尔行动纲领》、帮助最不发达国家实现经济结构调整和可持续发展方面发挥着独特的作用。中国政府将继续支持工发组织的工作,从贸易、投资、技术转让、能源、南南合作和私营部门参与等各方面,全方位地帮助最不发达国家发展经济。

俞建华说,在落实支持最不发达国家经济发展的《伊斯坦布尔行动纲领》方面,中国将重点采取如下六项措施:一,正如中国国

家主席胡锦涛在本月初的二十国集团领导人第六次峰会上所宣布的,对已建交的最不发达国家97%的税目产品给予零关税待遇;二,将对外援助的重点进一步向最不发达国家倾斜;三,在最不发达国家开展更多的医院、学校、生活用水、清洁能源等民生项目合作;四,加强与最不发达国家在农业领域的合作,包括加大粮食援助、派遣农业专家和技术人员等;五,加大对最不发达国家人才的培训,增强其自主发展能力;六,继续推进中国企业在最不发达国家建设经贸合作区。



阿盟或延长叙签署协议的期限

11月25日,在叙利亚首都大马士革,一名脸上画有叙利亚国旗的儿童参加支持政府的游行。叙利亚政府尚未在阿拉伯国家联盟(阿盟)24日给出的最后期限前签署允许阿盟观察团入境的协议,阿盟已决定将最后期限延长至25日24点(北京时间26日早6时)。

新华社记者 殷博古 摄

俄罗斯反对制裁叙利亚

新华社专电 俄罗斯外交部25日以声明形式反对制裁叙利亚。就法国提出在叙利亚设立“人道走廊”的提议,俄罗斯表示需要更多信息以供参考,否则无法明确支持与否。

“在现有情形下,叙利亚所需要的不是决议,不是制裁,不是压力,而是内部对话。”俄罗斯外交部发言人亚历山大·卢卡舍维奇在每周例行新闻发布会上表明俄方立场。

阿拉伯国家联盟24日宣布,叙利亚政府必须在两天期限内签署允许阿盟向叙利亚派遣观察团的协议,否则阿盟将考虑对叙利亚实施经济制裁,或求助于联合国。

而法国23日晚则与美国达成共识,建议在叙利亚开辟“人道走廊”。当被问及俄罗斯是否支持设立“人道走廊”提议时,外交部发言人卢卡舍维奇说:“在这个意向仍在讨论阶段、信息不明朗时,我们拒绝回答这个问题。”

吉尔吉斯斯坦雪崩 两名中国公民死亡

新华社比什凯克11月25日电(记者关建武)吉尔吉斯斯坦紧急情况部25日说,吉南部日前发生雪崩,造成3人死亡,其中两人为中国公民。

紧急情况部官员告诉新华社记者,雪崩发生在24日比什凯克至南部城市奥什的高速公路上,雪崩的雪量达10.5万立方米。

中国驻吉尔吉斯斯坦使馆已经证实这一消息,遇难3人均在中国凯迪金矿公司工作。

巴安全部队封锁 北约前往阿富汗的供给线



11月26日,北约补给车堵在巴基斯坦多尔哈姆边境附近。据巴基斯坦当地媒体报道,北约当天上午对巴基斯坦西北部地区一座检查点发动空袭,造成25名巴安全部队人员死亡,15人受伤,巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省省长强烈谴责北约越境空袭,抗议北约侵犯巴基斯坦主权。巴安全部队已经封锁北约前往阿富汗的供给线。

巴基斯坦军方不久前在萨拉拉村建立此处检查站,旨在阻止阿富汗塔利班武装人员越境发动袭击。

新华社/路透

查韦斯公布“扶贫计划” 2012年的补贴总额达23亿美元

新华社专电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯25日公布一项补贴贫困家庭的社会扶助计划,2012年的补贴总额达23亿美元。

这项社会扶助基金每月将为委内瑞拉每名孕妇和贫困家庭未成年子女提供100美元补贴,一户最多3名未成年子女可同时享受这一“惠民政策”。

另外,无论孩子年龄大小,照顾残障孩子者每月将获得140美元等物或现金。法新社评论,补贴数额就委内瑞拉国内平均收入水平而言可谓“可观”,原因是100美元大约相当于一名拿最低工资工人月薪的三分之一。

俄白签署多项经济合作协议

11月25日,在俄罗斯首都莫斯科,俄罗斯总统梅德韦杰夫(右)与白俄罗斯总理普京在俄罗斯与白俄罗斯联盟国家最高国务委员会会议上交谈。

俄天然气工业股份公司(俄气公司)当天与白俄罗斯国有资产委员会签署了收购白俄罗斯天然气运输公司剩余50%股份的协议,俄气公司将为此支付25亿美元,由此成为白俄罗斯天然气运输管道的所有者,并将通过该管道向欧洲供应天然气。两国天然气争端从此画上句号。

新华社/法新



黄怒波冰岛购地遭拒:屈!

新华国际时评

到“北京可能会获得在北大西洋的战略立足点”、“中国进入北极圈石油开发和航道开发的边缘政治计划”。据报,掌握最终决定权的纳松早就对此作出表态,说“中国非常积极地在世界各地购置土地,因此我们需要了解各种国际影响”。

“本意发力北欧旅游地产,不想深陷舆论漩涡”,黄怒波对自己的商业行为被无端政治化,显然深感委屈,并力图予以澄清。事实上,由此产生的种种阴谋论和威胁论喧嚷,就连不少西方媒体也感到逻辑牵强难以成立。英国《独立报》就曾



人潮也门 美国



也门首都萨那数万反政府抗议示威者与近万名总统萨利赫政府的支持者在首都萨那进行集会游行。二十三日,执政三十年的萨利赫在利雅得签署了海湾阿拉伯国家合作委员会海合会旨在化解也门危机的调解协议,但局势仍未平静下来。

新华社发

十一月二十五日上午,在美国纽约,梅西百货公司内人潮涌动。感恩节第二天的“黑色星期五”标志着美国购物季的开始,通常商家会在当天凌晨开门营业,不少消费者会通宵排队抢购数量有限的特价商品。

新华社记者 申宏 摄

美国感恩节 疯狂“黑色星期五”

在美国,每年感恩节后的第一天获称“黑色星期五”,标志着圣诞购物季拉开帷幕。11月24日晚至25日凌晨,不少消费者在多家商场门口排队等候,有人为抢先买到打折商品而“先发制人”,用辣椒水喷洒其他消费者,有人则持枪抢劫满载而归的消费者……

今年11月第四个星期四,即24日是感恩节,意味着圣诞购物季从25日开始。由于商家记账时通常用红色表示亏损、黑色代表盈利,“黑色星期五”因此寓意财源广进。商家通常从这天起推出打折等优惠活动,大量顾客往往从凌晨起就排队等候入店抢购。

在美国洛杉矶一家沃尔玛商场前,一名女子24日晚等候购买Xbox游戏机时突然向周边其他消费者喷洒辣椒水,致近20人受伤。

洛杉矶警官J·瓦勒利说,商场店员当时“正打开一个装货箱,取出游戏机,这名女子就开始向其他人喷辣椒水,以抢先买到游戏机”。

在圣诞购物季期间使用辣椒水的消费者,在北卡罗来纳州金斯顿一家沃尔玛商场前执行的保安24日午夜为消费者有序地购买电子产品,也开始向“不听话的”消费者喷辣椒水。

黑色星期五大采购,可谓是美国人的感恩节购物情结。

美国的感恩节定在每年11月份的第四个星期四,感恩节后的第一天被称作黑色星期五,把这个星期五定位“黑色”的原因莫衷一是,但这一天的生活确实是从漆黑的午夜开始。除了圣诞节以外,很多美国人在这一天也要守夜。

今年的感恩节,消费者节俭开支成了基调。美国消费者联合会开展的一项调查显示,近半数美国消费者将减少假日购物季的消费开支,尤其是年收入在5万美元以下的家庭,多数认为财务状况不如去年,而美国超过半数家庭年收入低于5万美元。

财务状况不乐观让消费者花钱的时候更多了几分谨慎。比消费者更理性的是商家。消费者捂紧钱包,商家的打折促销幅度也减小。有消费者感慨,今年的感恩节感觉不到一丝“暖意”。

记者 王宗凯 (据新华社华盛顿11月25日电)

当地治安官比尔·约翰逊说,当发现有人想在销售开始前抢走电子产品时,这些保安便开始喷洒辣椒水,“但辣椒水不会喷到任何人脸上”,没有人因此受伤。

或许为购物动用辣椒水还谈不上疯狂。25日凌晨2时许,加利福尼亚州圣莱安德罗发生一起针对打折季消费者的持枪抢劫案。几名刚刚结束购物的消费者在去停车场的路上碰到两名持枪者,后者索要他们刚刚买来的东西。双方随后发生冲突,一名消费者受伤,一名劫匪被其他人制伏。

在南卡罗来纳州默特尔比奇,一名女子与同伴结束购物后步行至停车场,把购物袋装进后备箱,谁料遭一名持枪劫匪跟踪。劫匪索要女子钱包并开枪打伤她一只脚。

美国全国零售联合会预测,本周末将有大约1520万美国人进入商店购物,比去年同期增长10%。

按英国广播公司的说法,个人消费开支大约占美国经济活动的七成,而每年11月至12月的零售品销售额占年销售总额的25%至40%,因此今年的圣诞购物季备受各方关注。

杜鹏 (新华社供本报特稿)

叙利亚军方为17名军人举行葬礼

11月26日,17名军人的葬礼在叙利亚霍姆斯省的一家医院前举行。

叙利亚武装部队25日称,至少10名军人在近日叙国内暴力冲突最严重的霍姆斯省的一个空军基地附近遇害身亡,其中包括6名飞行员。

新华社发(巴西姆摄)

伊朗谈“油与制裁”

内贾德说,美国与伊朗断交已经32年,银行间往来无从谈起。美国所宣布的金融制裁“没有对象”。

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德25日呼吁民众团结,共同抵制西方国家“别有用心”的制裁。

伊朗国家石油公司总经理艾哈迈德·卡勒巴尼同一天表示,伊朗油气储量丰富,西方国家希望借助油气国际交易排挤伊朗的阴谋不会得逞。

艾哈迈迪-内贾德所指“敌意”和“阴谋”是美国等国宣布进一步制裁伊朗。本月21日,美国、英国和加拿大宣布,对伊朗实施新一轮制裁方案。

艾哈迈迪-内贾德说,美国与伊朗断交已经32年,银行间往来无从谈起。美国所宣布的金融制裁“没有对象”。

至于英国要求所有金融机构必须停止与伊朗任何银行及其分支机构和子公司之间的交易或商业往来,伊朗央行回应,英国作法不会对伊朗经济产生影响,伊朗早已暂停与英国央行往来。

兼任伊朗石油部副部长的卡勒巴尼25日告诉官方的迈赫尔通讯社,伊朗拥有丰富的油气资源,西方国家想靠油气封杀伊朗根本不现实。

伊朗油气资源丰富,是全球第四大石油生产国和欧佩克第二大石油输出国。本月初,伊朗石油部长罗斯塔姆·加塞米宣布,由于发现新油田,伊朗已探明的可开采原油储量升至1548亿桶,排名全球第二。

卡勒巴尼还表示,加拿大声称其制裁范围涵盖石化技术和设备,只是空话。“伊朗不从加拿大进口石油和天然气相关设备。”对“潜在制裁国”法国,卡勒巴尼表示,这一国家不在伊朗出口名单上。“伊朗国家石油公司没有原油出口到法国去接受制裁。”

陈立希 (新华社供本报特稿)



韩国认定性骚扰为“工伤”

新华社专电 韩国职工补偿和福利服务机构26日决定赔偿一名在工作期间因遭受性骚扰而患病的女性职员认定她受“工伤”。她为牙山市现代汽车公司一家零件承包商供职14年,2009年4月以来遭两名男性管理人员性骚扰,包括深夜打骚扰电话,发狼嚎手机短信。

韩国全国人权委员会先前要求实施性骚扰的两名男子赔偿这名女子共计900万韩元(约合7725美元)。这名女子随后向职工补偿和福利服务机构请求以工伤名义接受治疗。

手机铃响 英妇昏倒

现代社会,人们对手机的依赖程度越来越高,一些人患上“手机恐惧症”,担心手机信号中断和手机在关键时刻没电。英国妇女凯特琳·华莱士则是真的恐惧手机,因为每次手机铃声响起,她就可能失去控制肌肉的能力,昏倒在地。

凯特琳现年26岁,与丈夫约翰·华莱士住在利物浦,患有猝倒症。

乔颖 (新华社供本报特稿)

圣诞老人与天使们的例会

11月26日,身着圣诞老人或仙女装扮的志愿者们在德国柏林参加每年一届的例会。

当日,数百名志愿者齐聚柏林,为即将到来的圣诞节活动准备。

新华社/路透

